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       Αριθμ. Πρωτ:
Προς τον Πρόεδρο και τα μέλη του ΔΣ του ΣΙΕΙΕ
Σχετικά με την ΑΠ 268/9-11-2015 απαντητική επιστολή σας, παραθέτουμε δύο επισημάνσεις:

Σε ό, τι αφορά την «προνομιακή μεταχείριση και εσωτερική πρόσβαση» της Ομοσπονδίας μας, αφενός μεν είναι πολύ νωπές οι μνήμες όλων των εμπλεκόμενων στον κλάδο από την προκλητική μεταχείριση που έτυχε η επαγγελματική σας ομάδα από τις προηγούμενες πολιτικές ηγεσίες των Υπουργείων Παιδείας, αφετέρου δε στον ΕΟΠΠΕΠ συμμετέχουν ως εκπρόσωποι των κοινωνικών εταίρων τόσο εκπρόσωπος των εργοδοτικών οργανώσεων όσο και ο Πρόεδρος της ΟΙΕΛΕ (ως εκπρόσωπος των εργαζομένων στον ιδιωτικό τομέα), άρα θα μπορούσατε να έχετε την ίδια πληροφόρηση..
Η δεύτερη επισήμανση συνδέεται με την πρώτη. Συμφωνούμε ασφαλώς με τη δυνατότητα κάθε οικογένειας  να επιλέγει πού θα μορφωθούν τα παιδιά της, με την προϋπόθεση ότι το κράτος δεν παρέχει στους μαθητές  βασικές εκπαιδευτικές υπηρεσίες. Όμως αυτό που εσείς υπονοείτε, διαχωρίζοντας την «παρέμβαση» από τη «ρύθμιση» του κράτους, είναι η πλήρης αποχώρηση της εποπτείας του κράτους από την ιδιωτική εκπαίδευση. Αυτό αποδεικνύεται από τους δημόσιους πανηγυρισμούς σας, όταν ψηφίστηκε ο Ν. 4254/2014 ο οποίος περιλάμβανε την επαίσχυντη ρύθμιση Αρβανιτόπουλου που άνοιξε τον ασκό του Αιόλου με αποτέλεσμα σήμερα να φτάσουμε στον ΦΠΑ, από τις ανακοινώσεις του Συνδέσμου και, φυσικά, από τη δημοσίευση της «έρευνας» που παραγγείλατε από τον ΙΟΒΕ με την οποία ζητoύσατε ανοιχτά την απόσυρση της κρατικής εποπτείας.
Η διαφορά στις ιδεολογικές και πολιτικές μας αντιλήψεις είναι μεγάλη. Εμείς πιστεύουμε ότι η παιδεία που παρέχουν και τα ιδιωτικά σχολεία είναι δημόσιο αγαθό που η πολιτεία οφείλει να εποπτεύει στενά για λόγους δημόσιου συμφέροντος. Εσείς θεωρείτε ότι η ιδιωτική εκπαίδευση πρέπει να είναι ανεξέλεγκτη και έχετε καταβάλει μεγάλες προσπάθειες τα τελευταία χρόνια για την επίτευξη αυτού του στόχου. Ωστόσο, είναι ενθαρρυντικό πως ορισμένοι από εσάς αντελήφθησαν, έστω και αργά με την προσπάθεια επιβολής ΦΠΑ στην ιδιωτική εκπαίδευση, ότι η μετατροπή του αγαθού της εκπαίδευσης σε εμπορικό προϊόν δίνει πρόσκαιρα οφέλη σε κάποιους και έχει μακροπρόθεσμα οδυνηρές συνέπειες για όλους. Η γενναία αυτή παραδοχή που πρόσφατα εκφράστηκε και από τον Πρόεδρο του ΣΙΕΙΕ σε τηλεοπτική εκπομπή θα μπορούσε να αποτελέσει βάση για διάλογο ανάμεσα στους κοινωνικούς φορείς στο χώρο μας με στόχο τη διαφύλαξη του χαρακτήρα της παιδείας στα ιδιωτικά σχολεία, την αποτελεσματική εποπτεία του κράτους, τη διασφάλιση της ποιότητας των εκπαιδευτικών υπηρεσιών και της νομιμότητας των τίτλων σπουδών, όπως άλλωστε απαιτείται τόσο από την Κομισιόν όσο και από το Συμβούλιο Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων του ΟΗΕ.
ΓΙΑ ΤΟ Δ.Σ. ΤΗΣ Ο.Ι.Ε.Λ.Ε.
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