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Αθήνα, 28/7/2016
Αριθμ. Πρωτ:41097 
ΠΡΟΣ
Τον Υπεύθυνο του Τομέα Παιδείας της Ν.Δ. κ. Θ. Φορτσάκη

Θέμα: Αίτημα Συνάντησης
Κύριε Πρύτανη,

Εξαιρετικά δυσάρεστη εντύπωση μας προκάλεσε η ανακοίνωση που εκδώσατε και με την οποία ζητάτε την απόσυρση του πολυαναμενόμενου άρθρου νόμου που αποκαθιστά τη Συνταγματική νομιμότητα στην ιδιωτική εκπαίδευση. Αναρωτιόμαστε γιατί πρέπει να αποσυρθεί ένα άρθρο που:
· Επαναφέρει την εποπτεία της ιδιωτικής εκπαίδευσης στο Υπ. Παιδείας

· Αποτελεί εφαρμογή του άρθρου 24 του Ευρωπαϊκού Χάρτη Δικαιωμάτων (που και εσείς ψηφίσατε) με το οποίο προστατεύονται οι εργαζόμενοι από αναιτιολόγητες απολύσεις.

· Επιτρέπει τη λειτουργία όλων των δράσεων πέραν του υποχρεωτικού ωρολογίου προγράμματος στα ιδιωτικά σχολεία με μία αυτονόητη υποχρέωση: να δηλώνονται στο Υπ. Παιδείας έτσι ώστε να ελέγχονται τα τυπικά προσόντα και οι εργασιακές σχέσεις των διδασκόντων με αποτέλεσμα το χτύπημα στη μαύρη εργασία, στη φοροδιαφυγή και στην εισφοροδιαφυγή.

Επειδή έχουμε ήδη συζητήσει τα θέματα αυτά στις δύο συναντήσεις μας που έχουν πραγματοποιηθεί και συνοδεύτηκαν με κοινά Δελτία Τύπου στα οποία εκφράζετε την άποψη ότι η μαύρη εργασία και οι αναιτιολόγητες απολύσεις είναι φαινόμενα απαράδεκτα, παρακαλούμε να ορίσετε άμεσα μία νέα συνάντηση ώστε να μας εξηγήσετε τους λόγους που σας οδήγησαν να εκδώσετε τη σημερινή σας ανακοίνωση.

Επισυνάπτουμε τα Δελτία Τύπου που εκδόθηκαν μετά τις δύο συναντήσεις μας. 
ΓΙΑ ΤΟ Δ.Σ. ΤΗΣ Ο.Ι.Ε.Λ.Ε.
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