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Αριθμ. Πρωτ: 43551
ΠΡΟΣ

Τον  Υπουργό Παιδείας, Έρευνας και Θρησκευμάτων κ. Κ. Γαβρόγλου
Κύριε Υπουργέ,
Σας είχαμε αποστείλει επιστολή (ΑΠ 43469/30-3-2017 σχετικά με το κρίσιμο ζήτημα της επιλογής Διευθυντών σχολικών μονάδων και της αναγκαιότητας αλλαγής του υπάρχοντος αναχρονιστικού πλαισίου επιλογής τους αποκλειστικά από τον ιδιοκτήτη. Στην επιστολή-πρόσκληση για διάλογο επισημαίναμε ότι είναι αδύνατη η τήρηση της νομιμότητας στα ιδιωτικά σχολεία, αν ο Διευθυντής, ο κατά νόμον δηλαδή υπεύθυνος για την εφαρμογή του νομοθετικού πλαισίου σ’ αυτά, δεν επιλέγεται με αξιοκρατικά κριτήρια. Άλλωστε, από τη στιγμή που ο Διευθυντής της ιδιωτικής σχολικής μονάδας έχει ακριβώς τις ίδιες αρμοδιότητες με αυτές του Διευθυντή της δημόσιας, είναι εύλογο η διαδικασία επιλογής να είναι αντίστοιχη, για να προστατεύεται το δημόσιο συμφέρον. Σύμφωνα με τη νομοθεσία, η νομιμότητα των τίτλων σπουδών, ενός διαχρονικού προβλήματος στην ιδιωτική εκπαίδευση, επικυρώνεται με την υπογραφή του Διευθυντή της ιδιωτικής σχολικής μονάδας, επομένως θα πρέπει η διαδικασία επιλογής του να γίνεται με διαφάνεια και αντικειμενικότητα.
Η ασυδοσία που επικρατεί σε σημαντικό αριθμό ιδιωτικών σχολικών μονάδων είναι συχνά απόρροια της τοποθέτησης στη θέση του Διευθυντή του ίδιου του σχολάρχη, ή «ανθρώπου» του. Με άλλα λόγια, αν και η εποπτεία των ιδιωτικών σχολείων ανατίθεται από το Σύνταγμα στην πολιτεία και τα όργανά της (Υπουργείο Παιδείας, Διευθύνσεις Εκπαίδευσης, Διευθυντές σχολείων), η επιλογή του «τρίτου πόλου» εποπτείας από τον ιδιοκτήτη δημιουργεί κατάχρηση διευθυντικού δικαιώματος με δραματικές συνέπειες. 
Σας ενημερώνουμε για μια τέτοια δημόσια και κυνική ομολογία της αντιμετώπισης, εκ μέρους της ηγετικής ομάδας των σχολαρχών, του σχολείου και τους εκπαιδευτικών ως «καταστήματος» με υπαλλήλους που οφείλουν να φρονηματιστούν υπό την απειλή της απόλυσης. Συγκεκριμένα, σε ένδικη παρέμβασή τους για υπόθεση εξέτασης καταγγελίας σύμβασης δύο ιδιωτικών εκπαιδευτικών, αναφέρουν χαρακτηριστικά ότι «εξάλλου δεν είναι καταχρηστική και η καταγγελία της εργασιακής σύμβασης, όταν αυτή δικαιολογείται από τα καλώς νοούμενα συμφέροντα του εργοδότη, όπως συμβαίνει όταν γίνεται (…) για την εμπέδωση της πειθαρχίας μεταξύ των εμποροϋπαλλήλων».
Σας καλούμε να συμπεριλάβετε και την ιδιωτική εκπαίδευση στην παρέμβασή σας για τους Διευθυντές των σχολικών μονάδων για να είναι εφικτή η τήρηση του νομοθετικού πλαισίου για την ιδιωτική εκπαίδευση που αυτή η κυβέρνηση ψήφισε. Σας ενημερώνουμε ότι η Ομοσπονδία θα καταθέσει εγγράφως τις απόψεις της μετά από έκτακτη σύγκληση του ΔΣ την ερχόμενη εβδομάδα. Μάλιστα, στο πλαίσιο του κοινωνικού διαλόγου, έχουμε αποστείλει πρόσκληση συνάντησης στο Σύνδεσμο των ιδιοκτητών, ελπίζοντας αυτή να γίνει αποδεκτή.

ΓΙΑ ΤΟ Δ.Σ. ΤΗΣ Ο.Ι.Ε.Λ.Ε.
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