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Αριθμ. Πρωτ:44290 
ΠΡΟΣ

Τον  Υπουργό Παιδείας, Έρευνας και Θρησκευμάτων κ. Κ. Γαβρόγλου

Αξιότιμε Κύριε Υπουργέ,

Σε σημερινή επιστολή μας προς τον Περιφερειακό Διευθυντή Εκπαίδευσης Αττικής κ. Λόντο, την οποία και σας κοινοποιούμε, αναφερόμαστε στο κρίσιμο ζήτημα της επιλογής ιδιωτικών εκπαιδευτηρίων ως εξεταστικών κέντρων για τις Πανελλαδικές Εξετάσεις και της δυνατότητάς τους να εκδίδουν ισότιμους με τα δημόσια τίτλους σπουδών. Το θέμα αυτό συνδέεται με το ευρύτερο ζήτημα της λειτουργίας των ιδιωτικών εκπαιδευτηρίων εντός του ενιαίου εκπαιδευτικού συστήματος και της δυνατότητάς τους να παρέχουν δημόσιο αγαθό, όπως προβλέπει το άρθρο 16 του Συντάγματος.
Όπως αναφέρουμε στην επιστολή, ιδιωτικά εκπαιδευτήρια που λειτουργούν ως αμιγείς επιχειρήσεις και συστηματικά καταστρατηγούν την εκπαιδευτική νομοθεσία, δεν θα πρέπει να έχουν τη δυνατότητα, όχι μόνο της επιλογής τους από την Πολιτεία ως εξεταστικά κέντρα, αλλά ούτε της έκδοσης ισότιμων τίτλων σπουδών. Θεωρούμε ότι η εντεινόμενη, από πολιτικούς και επιχειρηματικούς κύκλους, απόπειρα εμπορευματοποίησης του αγαθού της Παιδείας στη χώρα μας θα πρέπει να οδηγήσει το Υπουργείο Παιδείας σε αποφάσεις με στόχο την προστασία της κοινωνίας και της ισονομίας. Πλέον, η διάκριση των ιδιωτικών εκπαιδευτηρίων σε αυτά που θα εποπτεύονται από την Πολιτεία, θα ακολουθούν τους νόμους και θα εκδίδουν ισότιμους τίτλους σπουδών και σε αυτά που θα αποτελούν απλή επιχείρηση με συνέπεια την αφαίρεση της δυνατότητας να εκδίδουν τίτλους είναι μονόδρομος.
Για το λόγο αυτό ζητούμε άμεσα συνάντηση μαζί σας, ώστε να συζητηθούν τα θέματα της επιλογής ιδιωτικών εκπαιδευτηρίων ως εξεταστικά κέντρα και του διαχωρισμού των ιδιωτικών εκπαιδευτηρίων με βάση αυστηρά θεσπισμένα κριτήρια, προκειμένου να διαπιστωθεί ποια από αυτά μπορούν να συνεχίσουν να λειτουργούν υπό την αιγίδα της πολιτείας εντός του εκπαιδευτικού συστήματος.

ΓΙΑ ΤΟ Δ.Σ. ΤΗΣ Ο.Ι.Ε.Λ.Ε.

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ 
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