
Στο Βιο οδοντιατρείο παρέχει έκπτωση 50% επί του εκάστοτε ιδιωτικού τιμοκαταλόγου στα μέλη του πελάτη και τους Α’ βαθμού συγγενείς τους καθώς και μεμονωμένες υπηρεσίες σε προνομιακές τιμές (καθαρισμός: 20 ευρώ, έμφραξη από σύνθετη ρητίνη 30 ευρώ, λεύκανση 180 ευρώ).

Στην Βιο κλινική παρέχει έκπτωση 15% επί του εκάστοτε ιδιωτικού τιμοκαταλόγου στα μέλη του πελάτη και τους Α’  βαθμού συγγενείς τους.  Από την έκπτωση εξαιρούνται οι εξετάσεις κυτταρογενετικής και μοριακής βιολογίας όπως και φάρμακα που χρησιμοποιούνται για την διενέργεια ορισμένων διαγνωστικών εξετάσεων. Η χρέωση είναι προσωπική και βαρύνει το ίδιο τον εξεταζόμενο. 
 Επίσης η Βιο κλινική παρέχει προγραμματισμένες ιατρικές επισκέψεις στις ειδικότητες  παθολόγου, καρδιολόγου, γεν. χειρουργού, ΩΡΛ, ορθοπεδικού και ουρολόγου (δεν διατίθεται παιδίατρος) στην προνομιακή τιμή των 20 ευρώ.  Παρέχει επίσης έκτακτες ιατρικές επισκέψεις στα τμήματα επειγόντων περιστατικών (Τ.Ε.Π.) τους για τις ειδικότητες καρδιολόγου, παθολόγου, γεν. χειρουργού με κόστος 30 ευρώ ανά επίσκεψη. Σε περίπτωση επειγόντως περιστατικού και μόνο εφόσον προκύψει νοσηλεία στις εγκαταστάσεις της η Βιο κλινική παρέχει δωρεάν μεταφορά με ασθενοφόρο, προς τις εγκαταστάσεις της. Σε περίπτωση νοσηλείας στις εγκαταστάσεις της η Βιο κλινική παρέχει έκπτωση  10% επί της ιδιωτικής καταβολής σε νοσήλια (είτε από ασφαλιστικό πρόγραμμα είτε από ΕΟΠΠΥ) του ασφαλισμένου με ανώτατο όριο τα 500 ευρώ. Η έκπτωση αφορά και της νοσηλείες κλινικών στην Βιο ιατρική Θεσσαλονίκης.  Εξαιρούνται της έκπτωσης τα φάρμακα, τα ειδικά υλικά και οι αμοιβές ιατρών και αναισθησιολόγων. 

Στην Βιο ιατρική παρέχει έκπτωση 15% επί του εκάστοτε ιδιωτικού τιμοκαταλόγου στα μέλη του πελάτη και τους Α’  βαθμού συγγενείς τους για την διενέργεια διαγνωστικών εξετάσεων Α/θμιας.  Από την έκπτωση εξαιρούνται οι εξετάσεις κυτταρογενετικής και μοριακής βιολογίας όπως και φάρμακα που χρησιμοποιούνται για την διενέργεια ορισμένων διαγνωστικών εξετάσεων. Η χρέωση είναι προσωπική και βαρύνει το ίδιο τον εξεταζόμενο.

Η ταυτοποίηση των μελών του πελάτη και του Α΄ Βαθμού συγγενών τους για την διενέργεια των εξετάσεων θα γίνεται με την επιδείξει  της Ταυτότητας ή οποιουδήποτε άλλου αποδεικτικού της ταυτότητας εγγράφου (ενδεικτικά διαβατήριο, δίπλωμα οδήγησης, βιβλιάριο) και της κάρτας μέλους της Ομοσπονδίας



