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ΕΝΩΠΙΟΝ ΚΑΘΕ ΑΡΜΟΔΙΟΥ ΔΙΚΑΣΤΗΡΙΟΥ
ΕΞΩΔΙΚΗ ΔΙΑΜΑΡΤΥΡΙΑ-
ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ ΚΑΙ ΔΗΛΩΣΗ
Της δευτεροβάθμιας συνδικαλιστικής οργάνωσης με την επωνυμία «ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ ΙΔΙΩΤΙΚΩΝ ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΩΝ ΛΕΙΤΟΥΡΓΩΝ ΕΛΛΑΔΑΣ- ΟΙΕΛΕ», που εδρεύει στην Αθήνα, οδός Χαλκοκονδύλη, αρ. 13, ΑΦΜ 090193047, όπως εκπροσωπείται νόμιμα.

ΠΡΟΣ ΤΗΝ
Υπουργό Παιδείας και Θρησκευμάτων Κα Νίκη Κεραμέως, κατοικοεδρεύουσας στο Μαρούσι Αττικής, οδός Α.Παπανδρέου, αρ. 37 
*******************

Στο σημερινό φύλλο της καθημερινής πολιτικής εφημερίδας με την επωνυμία «ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ ΤΩΝ ΣΥΝΤΑΚΤΩΝ», δημοσιεύεται εκτενές άρθρο  της δημοσιογράφου Άννας Ανδριτσάκη, το οποίο αποκαλύπτει ότι το κυβερνών κόμμα της Νέας Δημοκρατίας, έλαβε μέσω ιδιωτικών χρηματοδοτήσεων, τουλάχιστον κατά τα έτη 2016 και 2017, χιλιάδες ευρώ από ιδιωτικές ανώνυμες εταιρείες που εκμεταλλεύονται ιδιωτικά εκπαιδευτήρια!! Είναι χαρακτηριστικό ότι στις πλείστες των περιπτώσεων, το ποσό της χρηματοδότησης ανήλθε στο μέγιστο δυνατό, ήτοι στο ποσό των είκοσι χιλιάδων (20.000 €) ευρώ ανά σχολείο!!


Όπως είναι αυτονόητο, η σημερινή αποκάλυψη γεννά τεράστια ζητήματα τόσο νομικά όσο και ηθικά, με άμεση συνέπεια, κατά τη γνώμη μας, να απόλλυται κάθε έρεισμα στην αιφνιδιαστική πρωτοβουλία σας για την εισαγωγή νέου νόμου για την ιδιωτική εκπαίδευση, το οποίο ικανοποιεί πλήρως τις απαιτήσεις των σχολαρχών αναφορικά τόσο με την απορρύθμιση των εργασιακών σχέσεων των ιδιωτικών εκπαιδευτικών όσο και με τη χαλάρωση της ρυθμιστικής εποπτείας του Υπουργείου Παιδείας επί των ιδιωτικών σχολείων, όπως επιτάσσει το άρθρ. 16 παρ.1 και 8 του Συντάγματος και, φυσικά, έχουν δεχθεί πλείστες όσες αποφάσεις του Συμβουλίου της Επικρατείας.


Νομικά, τέτοιου είδους χρηματοδότηση πάσχει δοθέντος ότι με βάση το Ν. 4472/2017 (και υπό την ισχύ του) δεν είναι επιτρεπτή  η χρηματοδότηση και κάθε είδους παροχές προς τα κόμματα ή τους συνασπισμούς από νομικά πρόσωπα δημοσίου ή ιδιωτικού δικαίου, με τις συνακόλουθες ποινικές και διοικητικές κυρώσεις του Ν. 3023/2002. Η σημερινή αποκάλυψη όμως αναδεικνύει το βαθύτερο θέμα που προκύπτει από τη σπουδή με την οποία επιλέξατε να εισάγετε προς ψήφιση ένα τόσο σοβαρό νομοσχέδιο που αποψιλώνει κάθε έννοια εποπτείας και, ιδίως, υπηρεσιακής και λειτουργικής εξομοίωσης  του ιδιωτικού με το δημόσιο εκπαιδευτικό και που θα γεννήσει τρομερά προβλήματα στην εγκυρότητα των τίτλων σπουδών. Το πάγιο αίτημα των σχολαρχών για ελεύθερες συμβάσεις και απολύσεις, σε ένα πεδίο που το Σύνταγμα θεωρεί ότι πρέπει να προστατεύεται σε απόλυτο βαθμό (ενόψει της ενιαίας εκπαιδευτικής διαδικασίας), ικανοποιείται πλήρως, δείγμα ότι η στήριξη (δια των αποκαλυπτόμενων χρηματοδοτήσεων) «έπιασε τόπο»!


ΓΙΑ ΤΟΥΣ ΛΟΓΟΥΣ ΑΥΤΟΥΣ


Διαμαρτυρόμαστε εντονότατα για την ενέργειά σας αυτή


ΣΑΣ ΠΡΟΣΚΑΛΟΥΜΕ και Σας απευθύνουμε έκκληση, έστω και την ύστατη στιγμή: Μην συνδέσετε το όνομά σας με την αλλοτρίωση της ιδιωτικής εκπαίδευσης, τη μετατόπισή της στη νομοθεσία της ελεύθερης αγοράς και την υπονόμευση της ποιότητας των παρεχόμενων εκπαιδευτικών υπηρεσιών από φοβισμένους, απειλούμενους και απροστάτευτους εκπαιδευτικούς. Αποσύρετε άμεσα το νομοσχέδιο και επιδιώξατε ειλικρινή και γόνιμο διάλογο με τους φορείς της εκπαίδευσης για τα μέγιστα δυνατά αποτελέσματα

Σε αντίθετη περίπτωση


ΣΑΣ ΔΗΛΩΝΟΥΜΕ ότι θα ασκήσουμε όλα τα μέσα που προβλέπει ο Νόμος, όπως (ενδεικτικά), προσφυγή στα διεθνή όργανα της εκπαίδευσης, νομικές ενέργειες σε βάρος οιωνδήποτε αντισυνταγματικών εφαρμοστικών διατάξεων, συνδικαλιστική δράση κλπ.

Με τη ρητή επιφύλαξη κάθε δικαιώματός μας, αρμόδιος δικαστικός επιμελητής να επιδώσει νόμιμα την παρούσα σε εκείνη στην οποία αυτή απευθύνεται, προς γνώση της και για τις έννομες συνέπειες, και να την αντιγράψει ολόκληρη στην έκθεση επίδοσης, την οποία θα συντάξει.
           

      Αθήνα, 9-7-2020

Για το Διοικητικό Συμβούλιο
   Ο Πρόεδρος                                     Ο Γενικός Γραμματέας    

ΜΙΧΑΛΗΣ ΚΟΥΡΟΥΤΟΣ
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