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ΠΡΟΣ:Τον  Υπουργό Πολιτισμού, Παιδείας και Θρησκευμάτων κ. Αρ. Μπαλτά

ΚΟΙΝΟΠΟΙΗΣΗ

Αναπληρωτή Υπουργό  Πολιτισμού, Παιδείας και Θρησκευμάτων κ. Τ. Κουράκη

Κύριε Υπουργέ,
Με λύπη διαπιστώνουμε πως, παρά την εξαίρεση από την επιβολή του συντελεστή ΦΠΑ 23% ορισμένων κατηγοριών ιδιωτικών σχολείων (μη κερδοσκοπικά,σχολεία των πρεσβειών, προσχολικής αγωγής) για το συντριπτικά μεγαλύτερο κομμάτι της το πρόβλημα παραμένει. Θεωρούμε πως θα πρέπει να τεθούν επιπλέον κοινωνικά κριτήρια στη συγκεκριμένη ρύθμιση, ώστε κατά το δυνατόν να τηρηθούν όροι ισονομίας, να μην υπάρξουν στρεβλώσεις στον ανταγωνισμό και να μειωθούν οι δραματικές επιπτώσεις του μέτρου στους αδύναμους.
Με την τωρινή μορφή του το μέτρο παραμένει οριζόντιο με αποτέλεσμα, όπως τονίσαμε και σε προηγούμενη επιστολή μας, να πλήττονται οι μικρές και μεσαίες ιδιωτικές σχολικές μονάδες που συνήθως έχουν ιδιαίτερα ανταγωνιστικά δίδακτρα και στις οποίες απευθύνονται γονείς από μεσαία και χαμηλά εισοδηματικά στρώματα. Πολλές από τις μονάδες αυτές οδηγούνται σε κλείσιμο, γεγονός που θα έχει οδυνηρές συνέπειες για χιλιάδες γονείς, μαθητές και εκπαιδευτικούς που θα μείνουν άνεργοι.  
Η πρόταση της Ομοσπονδίας είναι να εξαιρεθούν, εκτός από τις υπηρεσίες προσχολικής αγωγής που ορθώς αποκλείστηκαν από την εφαρμογή του μέτρου, και οι υπηρεσίες που προβλέπονται από το βασικό πρόγραμμα που ανακοινώνει το Υπουργείο Παιδείας για την τυπική εκπαίδευση. Μ’ αυτό τον τρόπο θα μειωθούν σημαντικά οι φορολογικές επιβαρύνσεις στα ιδιωτικά εκπαιδευτήρια της γειτονιάς που με το προς ψήφιση καθεστώς θα αντιμετωπίσουν ζήτημα επιβίωσης με αποτέλεσμα να βρεθούν στο δρόμο δεκάδες εκπαιδευτικοί και θα αποφευχθούν οι αλματώδεις αυξήσεις στα δίδακτρα.

ΓΙΑ ΤΟ Δ.Σ. ΤΗΣ Ο.Ι.Ε.Λ.Ε.
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