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Αριθμ. Πρωτ:38786 
ΠΡΟΣ

Τον  Υπουργό Παιδείας  και Θρησκευμάτων  κ. Α. Λοβέρδο

Κύριε Υπουργέ,
Με την από 17/9/2014 επιστολή μας προς Εσάς ζητούσαμε να πληροφορηθούμε πότε επρόκειτο να δημοσιευτεί η υπ. αριθμ. 266/2014 Γνωμοδότηση του ΝΣΚ, η οποία εξεδόθη μετά από δικό σας υπογεγραμμένο αίτημα. Το κείμενο της γνωμοδότησης έφθασε στα χέρια μας μόλις προ ολίγου και διαπιστώνουμε ότι επικαλείται την εφαρμογή της συνταγματικής επιταγής για την ιδιωτική εκπαίδευση. Χαρακτηριστικά στη σελίδα 27 της γνωμοδότησης αναφέρεται ότι:
«Εξυπακούεται ότι τέτοιες ρυθμίσεις (στο πλαίσιο της αποτελεσματικότερης εκπλήρωσης του σκοπού  της παιδείας ο οποίος, με όσα αναλυτικά εκτέθηκαν, συνιστά συνταγματικά κατοχυρωμένο σκοπό δημοσίου συμφέροντος) πρέπει να είναι σύμφωνες με την επιταγή των παραγράφων 2 και 8 του άρθρου 16 του Συντάγματος και την προκετεθείσα νομολογία του Συμβουλίου της Επικρατείας».
Γνωρίζουμε ότι έχετε στην κατοχή σας την εν λόγω  Γνωμοδότηση από τις αρχές Αυγούστου, ωστόσο δεν την υπογράφετε με αποτέλεσμα αυτή να μην μπορεί να αποκτήσει δεσμευτική ισχύ για τη διοίκηση. Επειδή, πέραν της ιδιότητας του Υπουργού Παιδείας, κατέχετε την ακαδημαϊκή ιδιότητα του Καθηγητή του Συνταγματικού Δικαίου, σας καλούμε να τηρήσετε όσα ο ίδιος συνυπογράφατε σε γνωμοδότηση για την ιδιωτική εκπαίδευση το 1992 και να προχωρήσετε στην υπογραφή της 266/2014. Σε περίπτωση που δεν το πράξετε, η ΟΙΕΛΕ θα είναι υποχρεωμένη την προσεχή Τρίτη, 25/11, να δώσει στη δημοσιότητα το κείμενο της γνωμοδότησης και να την κοινοποιήσει στα κοινοβουλευτικά κόμματα.

ΓΙΑ ΤΟ Δ.Σ. ΤΗΣ Ο.Ι.Ε.Λ.Ε.
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