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ΠΡΟΣ: Τους εκπροσώπους του Συλλόγου Γονέων και Κηδεμόνων της Ελληνογαλλικής Σχολής SaintJoseph
Κύριε Πρόεδρε,

Με λύπη και ιδιαίτερη απογοήτευση διαπιστώνουμε από το ύφος και το περιεχόμενο της επιστολής σας την απροθυμία σας να συναντηθεί ο Σύλλογος Γονέων και Κηδεμόνων με την Ομοσπονδία μας. Βεβαίως, φανταζόμαστε ότι την τελική απόφαση γι’ αυτό θα λάβει το ΔΣ, επομένως καλό είναι όλοι όσοι ασχολούμαστε με συλλογικές διαδικασίες να μην προκαταλαμβάνουμε, έστω και εμμέσως, τις αποφάσεις. Ιδιαίτερα από τη στιγμή που για το συγκεκριμένο ζήτημα υπάρχει έντονη ανησυχία των γονέων, αρκετοί εκ των οποίων έχουν απευθυνθεί σε εμάς για να διαπιστώσουν τι ακριβώς συμβαίνει με τη λειτουργία του σχολείου.

Θεωρούμε επίσης αξιοπερίεργο το γεγονός ότι, μέσω της επιστολής σας, διατυπώνετε την άποψη πως η ΟΙΕΛΕ δεν εκφράζει τους εκπαιδευτικούς του σχολείου (την άποψη αυτή διατυπώνετε και σε επιστολή προς τα μέλη του Συλλόγου σας, στην οποία θα αναφερθούμε στη συνέχεια). Οφείλουμε να σας ενημερώσουμε ότι, με βάση το Σύνταγμα και τους νόμους του κράτους, ένα συνδικαλιστικό όργανο εκφράζει τους εργαζόμενους σ’ αυτό και μια από τις αρμοδιότητές του είναι η τήρηση της νομιμότητας στον κλάδο και η προστασία τόσο του δημόσιου συμφέροντος, όσο και του συμφέροντος των εργαζόμενων. Στην Ελληνογαλλική Σχολή Saint Joseph δυστυχώς παραβιάζεται η νομιμότητα και τούτο δεν είναι μια εικασία, αλλά μια αδιαμφισβήτητη νομική πραγματικότητα. Η τοποθέτηση παράνομου εκπαιδευτικού προσωπικού έχει επιπτώσεις τόσο στο δημόσιο και κοινωνικό αγαθό της εκπαίδευσης που παρέχεται, όσο και στις εργασιακές σχέσεις των εκπαιδευτικών. Αφενός μεν παράνομο προσωπικό δεν μπορεί να υπογράφει τίτλους σπουδών, να εκδίδει βαθμολογίες, να υπογράφει επίσημα έγγραφα, να τηρεί ωρολόγιο πρόγραμμα, αφετέρου δε οι ώρες που καταλαμβάνει το παράνομο αυτό προσωπικό αφαιρούνται από τους υπόλοιπους νόμιμους συναδέλφους μας με αποτέλεσμα να διαπράττεται το αδίκημα της βλαπτικής μεταβολής ωραρίου. Αναρωτηθήκατε, άραγε, εάν ο συνταξιούχος εκπαιδευτικός που απομακρύνθηκε μόλις προ ολίγων 24ωρων έχει υπογράψει τίτλους σπουδών και τι μέλλει γενέσθαι με τους τίτλους αυτούς; Αναρωτηθήκατε, εάν είναι ηθικό και νόμιμο το ωράριο, ενός νέου μάχιμου εκπαιδευτικού να μειωθεί από το πλήρες ωράριο στις τρεις (!) ώρες την εβδομάδα, καταδικάζοντάς τον σε αποδοχές εξαθλίωσης; Επομένως, αποτελεί δέσμια συνταγματική αρμοδιότητα και υποχρέωσή μας να παρέμβουμε για να αποκατασταθεί η νομιμότητα, όσο και αν αυτό ενοχλεί κάποιους.

Διατυπώνοντας, μεταξύ άλλων, τόσο στην επιστολή σας προς εμάς όσο και προς τους άλλους γονείς την άποψη ότι το εκπαιδευτικό προσωπικό (που έχει ενημερωθεί από την Ομοσπονδία με λεπτομέρειες για το ζήτημα και για λεπτομέρειες της νομοθεσίας) δεν υιοθετεί τις θέσεις της ΟΙΕΛΕ και ότι πρέπει να ζητηθεί η παρέμβασή μας για να έχουμε άποψη, διαπράττετε ένα ηθικό και θεσμικό ατόπημα. Όπως καλώς γνωρίζετε, αρκετοί εκπαιδευτικοί υπό το φόβο της απώλειας της εργασίας τους ή της στοχοποίησής τους στον εργασιακό τους χώρο, δεν εκφράζουν εύκολα άποψη. Το να εκμεταλλεύεται κάποιος την εύλογη σιωπή ορισμένων εκπαιδευτικών για να τεκμηριώσει την όποια θέση του, αυτό δυστυχώς στην ιδιωτική εκπαίδευση το πράττουν μόνο εξαιρετικά σκληροί και βάναυσοι εργοδότες και δη σε σχολεία κερδοσκοπικά που δεν έχουν σχέση με ένα μη κερδοσκοπικό, χριστιανικό σχολείο. 
Επιπλέον, η θέση σας ότι όλα πρέπει να λυθούν εντός «της σχολικής σας κοινότητας» προκαλεί απορίες, διότι δυστυχώς τη στιγμή που μιλάμε το θέμα έχει πάρει διάσταση που υπερβαίνει τα όρια αυτής, με σαφή ευθύνη της Διεύθυνσης του σχολείου. Ήδη εκδηλώσεις του σχολείου ακυρώνονται και είναι βέβαιο ότι η απαγόρευση αυτή δεν θα είναι η μόνη από τη στιγμή που για την επίσημη πολιτεία δεν υφίσταται Διεύθυνση στο Γυμνάσιο. Σας έχουμε ενημερώσει για τις σοβαρότατες επιπτώσεις που θα έχουν οι μαθητές του σχολείου, τουλάχιστον ως προς τους τίτλους σπουδών, διότι υπάρχουν και άλλες σοβαρές προεκτάσεις που θέλαμε να σας αναπτύξουμε κατ’ ιδίαν. 
Από τις απόψεις που διατυπώνετε σχετικά με την παρέμβαση της ΟΙΕΛΕ, τη στάση των εκπαιδευτικών και την αναγκαιότητα το θέμα να λυθεί αποκλειστικά εντός του σχολείου, μας δίδεται η εντύπωση (και ελπίζουμε να σφάλλουμε) ότι λιγότερο σας ενδιαφέρει η αποκατάσταση της νομιμότητας και η αποτροπή της βλάβης από τις παρανομίες του σχολείου σε μαθητές και εργαζόμενους και περισσότερο η «περιχαράκωση» του γεγονότος εντός των τειχών. Ένα σχολείο, όμως, οφείλει να τηρεί τη νομιμότητα. Όπως πρόσφατα ανέφερε ο Αδελφός Ματθαίος Λεβαντίνος, Πρόεδρος της ΓΙΕΙΕ,  τα ελληνογαλλικά σχολεία πάντοτε τηρούσαν και θα εξακολουθούν να τηρούν τη νομιμότητα. Θεωρούμε, επίσης, πως αποτελεί χρέος κάθε πολίτη να υπερασπίζεται το δίκαιο και το νόμο, διότι σε διαφορετική περίπτωση, ειδικά στο χώρο της εκπαίδευσης, υπάρχει σοβαρός κίνδυνος να πληγεί ένα ευαίσθητο δημόσιο αγαθό.

Τέλος, πιο ξεκάθαρα στην επιστολή σας προς τους γονείς, πιο «κομψά» στην επιστολή σας προς εμάς, ισχυρίζεστε ότι οι δημοσιεύσεις της ΟΙΕΛΕ στοχοποιούν το σχολείο. Δεν έχετε άδικο ως προς αυτό. Η ΟΙΕΛΕ στοχοποιεί κάθε ιδιωτικό σχολείο που παρανομεί, που αρνείται να εφαρμόσει τις αποφάσεις των θεσμικών οργάνων της πολιτείας, που η ενέργειες της Διοίκησής του πλήττουν μαθητές, εργαζόμενους και το ίδιο το εκπαιδευτικό αγαθό. Βεβαίως, αυτό το πράττουμε με μοναδικό γνώμονα την προστασία του δημόσιου συμφέροντος και της Παιδείας. Είχαμε την ελπίδα ότι μοιράζεστε τις αγωνίες μας, δυστυχώς όμως μέχρι στιγμής δείχνετε να λειτουργείτε περισσότερο ως εκπρόσωπος του ίδιου του σχολείου, παρά ως γονιός του οποίου το παιδί ενδέχεται να έχει σοβαρές επιπτώσεις από την δύσκολα ερμηνεύσιμη στάση της διοίκησής του, ή ως εκπρόσωπος άλλων γονέων.  Για μια ακόμη φορά σας καλούμε να μην αντιμετωπίζετε όποιον ασκεί (απολύτως δικαιολογημένη) κριτική στο σχολείο ως «αντίπαλο», αλλά ως έναν θεσμικό συνομιλητή που θέλει να βοηθήσει. Ο διάλογος πάντοτε λειτουργεί ευεργετικά στην επίλυση των προβλημάτων και κανείς δεν θα πρέπει να τον φοβάται.
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