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Αξιότιμοι,

σας ευχαριστούμε και σας επιβεβαιώνουμε την παραλαβή της επιστολής σας.

Σας ενημερώνουμε πως δεν είναι εφικτή η ενημερωτικού χαρακτήρα συνάντηση που προτείνετε για σήμερα με το προεδρείο του Συλλόγου μας. 

Σχετικά με τα αναφερόμενα στην επιστολή σας θα σας απαντήσουμε ως Σύλλογος μετά τη σχετική απόφαση του ΔΣ μας, στο αμέσως επόμενο διάστημα.

Στο μεταξύ σας αναφέρουμε πως η όποια παρέμβαση κρίνετε χρήσιμο να κάνετε, θα ήταν σκόπιμο να επιχειρηθεί σε συνεννόηση με τους παράγοντες της Σχολικής μας κοινότητας που έχουν σχετικές αρμοδιότητες, τη Γενική Διεύθυνση της Ελληνογαλλικής Σχολής "Άγ. Ιωσήφ" και το Σύλλογο διδασκόντων, με την προϋπόθεση φυσικά πως αυτοί έχουν ζητήσει τη σχετική σας υποβοηθητική παρέμβαση.

Σε κάθε περίπτωση η διάθεσή σας να συνεισφέρετε θετικά στο κλίμα της σχολικής μας κοινότητας είναι ιδιαίτερα θετική παρά την αντίθετη εντύπωση που προκύπτει εύκολα από τις μέχρι τώρα ενέργειές σας.

Θεωρούμε πως ο Σύλλογος Γονέων και Κηδεμόνων του Σχολείου μας, νόμιμος εκπρόσωπος των αποδεκτών του επιτελούμενου έργου των παραπάνω (Ε/Γ Σχολής "Αγ. Ιωσήφ" και εργαζομένων σε αυτήν), δεν έχει οποιαδήποτε λειτουργική σχέση με το συνδικαλιστικό σας φορέα και πως οι ανωτέρω φυσικοί συνομιλητές μας για τα θέματα που αφορούν στις εκπαιδευτικές και άλλες δραστηριότητες, βρίσκονται εντός της Σχολικής μας Κοινότητας.

Η επίλυση όποιων ζητημάτων υπάρχουν μπορεί να επέλθει μόνο με την εμπλοκή, τη συνεργασία και τη λήψη πρωτοβουλιών των αρμοδίων κατά περίπτωση συντελεστών της Σχολικής μας κοινότητας.
Ο Σύλλογος Γονέων και Κηδεμόνων μας μπορεί μόνο υποβοηθητικά να συντελέσει στην κάθε προσπάθεια των αρμοδίων για κάθε ζήτημα συντελεστών της Σχολικής μας Κοινότητας, εφ' όσον ζητηθεί από αυτούς.

Εκ μέρους του ΔΣ,

Με εκτίμηση,

Λεωνίδας Καλαβρυτινός

Πρόεδρος ΔΣ Συλλόγου Γονέων και Κηδεμόνων
μαθητριών και μαθητών Γυμνασίου Λυκείου
Ελληνογαλλικής Σχολής "Άγ. Ιωσήφ" 




