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Αριθμ. Πρωτ:43052 
ΕΝΩΠΙΟΝ ΠΑΝΤΟΣ ΑΡΜΟΔΙΟΥ ΔΙΚΑΣΤΗΡΙΟΥ ΚΑΙ ΚΑΘΕ ΑΡΧΗΣ

ΕΞΩΔΙΚΗ-ΔΙΑΜΑΡΤΥΡΙΑ-ΔΗΛΩΣΗ-ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ ΜΕ ΕΠΙΦΥΛΑΞΗ ΚΑΘΕ ΝΟΜΙΜΟΥ ΔΙΚΑΙΩΜΑΤΟΣ ΤΗΣ ΔΕΥΤΕΡΟΒΑΘΜΙΑΣ ΣΥΝΔΙΚΑΛΙΣΤΙΚΗΣ ΟΡΓΑΝΩΣΗΣ ΜΕ ΤΗΝ ΕΠΩΝΥΜΙΑ «ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ ΙΔΙΩΤΙΚΩΝ ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΩΝ ΛΕΙΤΟΥΡΓΩΝ ΕΛΛΑΔΑΣ»

ΠΡΟΣ
Το Επαγγελματικό Σωματείο «Σύνδεσμος Ιδιωτικών Σχολείων» (ΣΙΣ) που εδρεύει στην Αθήνα οδός Γ’ Σεπτεμβρίου 75 και όπως νόμιμα εκπροσωπείται

ΚΟΙΝΟΠΟΙΗΣΗ
· Υπουργείο Παιδείας, Έρευνας και Θρησκευμάτων, Γραφείο  Υπουργού, που εδρεύει στο Μαρούσι, οδός Ανδρ. Παπανδρέου 37
· Υπουργείο Παιδείας Έρευνας και Θρησκευμάτων, Τομέας Παιδείας, Δ/νση Εκπαιδευτικής Τεχνολογίας, «ΙΤΥΕ ΔΙΟΦΑΝΤΟΣ», που εδρεύει στην Αθήνα, οδός Μητροπόλεως 26-28
Σε δημόσια ανακοίνωση που εκδώσατε τη Δευτέρα, 5 Δεκεμβρίου με τον τίτλο «Η επισφαλής βάση δεδομένων myschool και οι θεωρίες συνομωσίας» αναφέρετε επί λέξει:
«Δεν μας ξενίζει η στάση της ΟΙΕΛΕ, η οποία φαίνεται να έχει παράνομη πρόσβαση στα δεδομένα του myschool και, πιθανότατα, έχει ήδη κάνει χρήση αυτών».
Επειδή η ως άνω φράση της ανακοίνωσή σας είναι προδήλως ψευδής και συκοφαντική, ζητούμε εντός 3 (τριών) εργάσιμων ημερών να αποδείξετε με συγκεκριμένα στοιχεία τον ισχυρισμό σας, ειδάλλως να επανορθώσετε άμεσα και δημόσια. Σε διαφορετική περίπτωση επιφυλασσόμαστε να ασκήσουμε κάθε ένδικο μέσο της ποινικής και της πολιτικής δικαιοσύνης. 

Αρμόδιος Δικαστικός Επιμελητής παραγγέλλεται να επιδώσει την παρούσα σε αυτούς τους οποίους απευθύνεται προς γνώση τους και για την επέλευση των νόμιμων συνεπειών.

ΓΙΑ ΤΟ Δ.Σ. ΤΗΣ Ο.Ι.Ε.Λ.Ε.
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