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ΠΡΟΣ

Τον Πρόεδρο και τα μέλη της Διαρκούς Επιτροπής Μορφωτικών Υποθέσεων της Βουλής

ΚΟΙΝΟΠΟΙΗΣΗ

Πρόεδρο της Βουλής των Ελλήνων κ. Ν. Βούτση

Α’ Αντιπρόεδρο της Βουλής των Ελλήνων κ. Τ. Κουράκη

Υπουργό Παιδείας, Έρευνας και Θρησκευμάτων κ. Κ. Γαβρόγλου

ΘΕΣΕΙΣ ΤΗΣ ΟΙΕΛΕ ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΠΙΛΟΓΗ ΔΙΕΥΘΥΝΤΩΝ ΣΧΟΛΙΚΩΝ ΜΟΝΑΔΩΝ ΣΕ ΔΗΜΟΣΙΑ ΚΑΙ ΙΔΙΩΤΙΚΗ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗ
Είναι γνωστό πως οι βασικοί βραχίονες θεμελίωσης της νεοφιλελεύθερης ηγεμονίας στο δυτικό κόσμο είναι τα ΜΜΕ και, δυστυχώς, η δικαιοσύνη.

Για το εκπαιδευτικό κίνημα η πρόσφατη απόφαση του ΣτΕ αποτελεί πράξη εκδίκησης, πράξη ατίμωσης, όπως ορθά κάποιος βουλευτής τόνισε χθες στη Βουλή. Για πρώτη φορά η δικαστική εξουσία – περιέργως ευθυγραμμιζόμενη με κομματικές θέσεις - αφαιρεί από συλλογικό εκπαιδευτικό όργανο τη δυνατότητα της κρίσης προς όφελος του αυταρχισμού του ενός και, κυρίως, του πελατειακού κομματισμού. Μας φαίνεται αδιανόητο που ένα δικαστικό όργανο παίρνει θέση υπέρ της συντήρησης ενός νοσηρού μικροπολιτικού καθεστώτος στην εκπαίδευση και εναντίον των εκπαιδευτικών.

Αποτελεί ιστορικό παράδοξο ότι σε ακριβώς αντίστοιχη περίπτωση, όπως στα Πανεπιστήμια, μέλη ΔΕΠ του ίδιου τμήματος (μαζί με άλλους καθηγητές άλλων Τμημάτων) έχουν τη δυνατότητα να αξιολογούν τη μετάβαση ενός εκπαιδευτικού από βαθμίδα σε βαθμίδα. Πώς είναι δυνατόν αυτό να ισχύει και μια ανάλογη συλλογικότητα στα σχολεία πρωτοβάθμιας και δευτεροβάθμιας εκπαίδευσης ουσιαστικά να καταργείται; Και υπάρχει κι άλλο ένα παράδοξο. Θεωρείται ασαφής και «χωρίς κριτήρια» η κρίση του Συλλόγου Διδασκόντων που ζει και λειτουργεί κάτω από τη σχολική σκέπη με τον Διευθυντή, αλλά θεωρείται αντικειμενική και διαφανής η, με ίδια κριτήρια, επιλογή από ένα υπηρεσιακό συμβούλιο. Μήπως γιατί ένας Σύλλογος Εκπαιδευτικών δεν ελέγχεται κομματικά, ενώ ένα υπηρεσιακό συμβούλιο μπορεί να ελεγχθεί όπως ελεγχόταν τα τελευταία σαράντα χρόνια;

Όπως και να έχει, Βουλή, κόμματα και συλλογικότητες των εκπαιδευτικών πρέπει να πουν ένα βροντερό όχι στην επιστροφή της κομματικοποίησης στην εκπαίδευση, στην επιστροφή της μικροπολιτικής διαφθοράς που κράτησε το χώρο της Παιδείας όμηρο για δεκαετίες. Πρόταση της ΟΙΕΛΕ είναι να ξεκινήσει από το μηδέν ένας ευρύς διάλογος με τη συμμετοχή όλων των φορέων, ώστε με πνεύμα πραγματικά δημοκρατικό να βρεθούν οι βέλτιστες λύσεις για την επιλογή Διευθυντών στα σχολεία.

Για τα της ιδιωτικής εκπαίδευσης θέτουμε τον ακόλουθο προβληματισμό: Η εκπαιδευτική νομοθεσία είναι σαφής: Οι Διευθυντές των ιδιωτικών σχολείων έχουν ακριβώς τα ίδια καθήκοντα με αυτούς των δημόσιων (Νόμοι 682/77, 1566/85). Επιπλέον, με τον προσφάτως ψηφισθέντα νόμο 4472/2017, οι αρμοδιότητες του Διευθυντή στο ιδιωτικό σχολείο διευρύνονται με τη δυνατότητα επιλογής του ωρολόγιου προγράμματος και της σύνταξης έκθεσης αξιολόγησης – προς απόλυση – ενός εκπαιδευτικού. Άρα, από τη στιγμή που ο Διευθυντής του ιδιωτικού σχολείου έχει, σύμφωνα με τη νομοθεσία, δέσμια αρμοδιότητα για την εφαρμογή των νόμων της ελληνικής πολιτείας, πώς είναι δυνατόν η επιλογή του να γίνεται μόνο από το σχολάρχη χωρίς καμιά ανάμιξη του κράτους;

Δεν προβληματίζει τη Βουλή ότι η συντριπτική πλειονότητα των παρανομιών στα ιδιωτικά σχολεία συνδέεται άμεσα με την παρασιτική επιλογή του Διευθυντή «κολλητού» του ιδιοκτήτη (όταν δεν είναι ο ίδιος ο σχολάρχης Διευθυντής);Και, τέλος, γνωρίζετε ότι στα περισσότερα σχολεία Διευθυντής είναι ο ίδιος ο σχολάρχης και, μάλιστα, σε πάρα πολλές περιπτώσεις εμφανίζεται ότι διδάσκει, αλλά τις ώρες του καλύπτουν παράνομοι, αδήλωτοι εκπαιδευτικοί; Αυτή είναι η πραγματικότητα που επιζητούμε για τα ιδιωτικά σχολεία;

Εμείς έχουμε πρόταση για επιλογή θεσμού από το σχολάρχη, τη θεσμοθέτηση του Γενικού Διευθυντή, όπως υπάρχει στο Κολλέγιο Αθηνών, που μπορεί να είναι ο ίδιος, ή ο νόμιμος εκπρόσωπος του σχολείου. Ο Γενικός Διευθυντής δεν έχει ακαδημαϊκή/παιδαγωγική εμπλοκή, αλλά καθαρά επιχειρησιακή, εμπλοκή συντονισμού.

Θεωρούμε πως θα πρέπει να υπάρξει εξουσιοδοτική πράξη στο νόμο για τους Διευθυντές, ώστε στο μέλλον να γίνει εφικτό, μέσα από διάλογο, να θεσμοθετηθούν διαφανή και αξιοκρατικά κριτήρια επιλογής Διευθυντών ιδιωτικών σχολικών μονάδων. Είναι ζήτημα, όχι μόνο προάσπισης της νομιμότητας, αλλά κυρίως διαφύλαξης του δημόσιου συμφέροντος από τη στιγμή που τα ιδιωτικά σχολεία εκδίδουν ισότιμους τίτλους με αυτά των δημόσιων.

Τέλος, θεωρούμε ότι αδίκως η ΟΙΕΛΕ αποκλείστηκε από τη σημερινή συνεδρίαση της Επιτροπής. Είμαστε δε υποχρεωμένοι να επισημάνουμε  πως οι ιδιωτικοί εκπαιδευτικοί με βάση το Σύνταγμα και τους Νόμους είναι ισότιμοι λειτουργοί της εκπαίδευσης, θέση την οποία έχουν κατοχυρώσει μέσα από μακρόχρονους αγώνες.

ΓΙΑ ΤΟ Δ.Σ. ΤΗΣ Ο.Ι.Ε.Λ.Ε.
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