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Τμήμα ομαδικών πωλήσεων

Συγγρού 364, 176 74 Καλλιθέα 

Τηλ.: +30 213 088 5742 

Προς τον Υπεύθυνο Πολιτιστικών

Αξιότιμη κυρία, αξιότιμε κύριε,
Το αριστούργημα του ρομαντικού μπελ κάντο , η Λουτσία ντι Λαμμερμούρ του Γκαετάνο Ντονιτσέττι, μετά τις οκτώ sold out παραστάσεις και την ιδιαίτερη καλλιτεχνική επιτυχία που γνώρισε κατά την περασμένη σεζόν, επιστρέφει στην Εθνική Λυρική Σκηνή για πέντε παραστάσεις από τις 24 Φεβρουαρίου έως τις 24 Μαρτίου 2019, σε σκηνοθεσία της διάσημης Βρετανίδας σκηνοθέτριας Κέιτι Μίτσελ.  

Στην πρώτη ιστορική συμπαραγωγή Εθνικής Λυρικής Σκηνής και Βασιλικής Όπερας του Λονδίνου, η Κέιτι Μίτσελ επέλεξε να διεισδύσει στον κόσμο των γυναικών του 19ου αιώνα και να δει την πλοκή του έργου μέσα από τα μάτια της κεντρικής ηρωίδας. Ως αντίστιξη στον σκοτεινό ανδροκρατούμενο κόσμο του βορρά, όπως τον φαντάστηκε ο σερ Ουώλτερ Σκοτ, η Μίτσελ φέρνει στο προσκήνιο τη γυναικεία οπτική και τοποθετεί το έργο συνολικά στο πλαίσιο της λογοτεχνίας της εποχής, στην ατμόσφαιρα έργων όπως εκείνα των αδελφών Μπροντέ. Στη Λουτσία η σκηνή χωρίζεται στα δύο, καθώς η Μίτσελ προτείνει μια παράλληλη αφήγηση: από τη μια ο θεατής βλέπει όσα περιγράφονται στο λιμπρέτο της όπερας και από την άλλη «φωτίζονται» τα γεγονότα που συμβαίνουν παράλληλα, τα οποία καλύπτουν τα κενά της αφήγησης και αποκαλύπτουν τη γυναικεία πλευρά του έργου.

Τα υπέροχα –υψηλής αισθητικής και σπάνιας λεπτομέρειας– σκηνικά και κοστούμια υπογράφει η εξαιρετική Βρετανίδα σκηνογράφος Βίκι Μόρτιμερ.

Τον ιδιαιτέρως απαιτητικό, φωνητικά και σκηνικά, ρόλο του τίτλου θα ερμηνεύσουν οι διακεκριμένες Ελληνίδες υψίφωνοι Βασιλική Καραγιάννη και Χριστίνα Πουλίτση. Πρωταγωνιστούν οι Τάσης Χριστογιαννόπουλος, Γιάννης Χριστόπουλος, Γιάννης Καλύβας, Νίκος Στεφάνου, Τάσος Αποστόλου, Λυδία Βαφειάδη, Θανάσης Ευαγγέλου και Χαράλαμπος Βελισσάριος.  
Την Ορχήστρα της ΕΛΣ διευθύνει ο Πιερ Ντυμουσσώ. Τη Χορωδία της ΕΛΣ διευθύνει ο Αγαθάγγελος Γεωργακάτος. 
Οι παραστάσεις θα δοθούν στις 24 Φεβρουαρίου και 3, 20, 22, 24 Μαρτίου 2019 στην Αίθουσα Σταύρος Νιάρχος της Εθνικής Λυρικής Σκηνής στο Κέντρο Πολιτισμού Ίδρυμα Σταύρος Νιάρχος. Ώρα έναρξης 20.00 (Κυριακές 18.30) 
Με την παρούσα επιστολή θα θέλαμε να σας ενημερώσουμε για τη δυνατότητα αγοράς ομαδικών εισιτηρίων σε προνομιακές τιμές, σε συγκεκριμένες ημερομηνίες (20,22/3) για ομάδες των 10 ατόμων και άνω. Αναλυτικότερα, οι τιμές των ομαδικών εισιτηρίων διαμορφώνονται:

· ΔΙΑΚΕΚΡΙΜΕΝΗ 
€85 ΑΠΟ €90

· ΚΑΤΗΓΟΡΙΑ 1

€60


· ΚΑΤΗΓΟΡΙΑ 2

€50 ΑΠΟ €55

· ΚΑΤΗΓΟΡΙΑ 3

€45 ΑΠΟ €50

· ΚΑΤΗΓΟΡΙΑ 4

€40

· ΚΑΤΗΓΟΡΙΑ 5

€30 ΑΠΟ €35

· ΚΑΤΗΓΟΡΙΑ 6

€15 ΑΠΟ €20

· ΣΠΟΥΔΑΣΤΙΚΟ 
€15

Ελπίζοντας στην θετική σας ανταπόκριση, είμαι στη διάθεσή σας για πληροφορίες και κρατήσεις στο τηλέφωνο 2130885742, καθώς και στην ηλεκτρονική διεύθυνση panagou@nationalopera.gr  

Με εκτίμηση

Βίκυ Πανάγου
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